

Эпидемиологические расследования проводимые эпидемиологами Республики Алтай за прошедшую неделю показывают, что основной причиной заболевания по-прежнему остается контакт с заболевшим в семье. При этом типичная на данный момент цепочка заражения выглядит так: первый заболевший (заразившийся где-то в общественных местах)- члены семьи первого заболевшего (обычно полностью игнорирующие меры предосторожности при общении с больными родственниками)-место работы членов семьи первого заболевшего (где как правило происходит заражение еще 2-3 сотрудников организации находящихся в тесном контакте).

Именно такая цепь заражения скорее всего присутствовала практически во всех крупных очагах коронавирусной инфекции, возникших в течение двух прошедших недель, в частности: Национальный драматический театр имени П.В. Кучияк, Драматический театр, кинотеатр «Голубой Алтай», Филиал ВГТРК ГТРК, редакции газет «Листок» и «Звезда Алтая», КУЗ РА «Медицинский информационный центр» и многие другие очаги. Во всех перечисленных очагах неосторожность одного человека привела к заболеванию еще 3-4 человек по месту работы, минимум, а не только в семье. В семьях же процент распространения инфекции составляет 65-70 %.

Несколько случаев распространения заболевания произошли в заноса из других регионов при посещении туристических объектов Алтайского края и заноса заболевания туристами: из территории развлечений «Алтай пэлас», «Алтай вилладж».

На прошедшей неделе зафиксирована вспышка новой коронавирусной инфекции в Противотуберкулезном диспансере, заболели 23 человека, из них 2 медработника данного учреждения. Сейчас проводится эпидемиологическое расследование. Главной версией о первоначальном заносе инфекции является бесконтрольное посещение больными общественных мест, магазинов. В настоящий момент в диспансере установлен карантин, организовано лечение и изоляция контактных по месту лечения (развернут госпиталь).

Таким образом, практически в каждом случае заболевания сценарий развития сюжета практически одинаков: у кого-то заболел ребёнок, у кого-то родственник, кто-то оставил заболевшего ребенка бабушке. Другой тип цепочки заражения - заражение в общественном месте отличается только источником инфекции, дальнейший путь распространения инфекции тот-же.

В результате, все экстренные мероприятия эпидемиологов: заключительная дезинфекция, отстранение контактных, по сути являются, борьбой с последствиями чьей-то неосторожности и попытками «обрубить» пути распространения инфекции. Первопричина же кроется в нашем поведении в общественных местах, дома, в общественном транспорте.

Поэтому, мы в очередной раз призываем граждан Республики Алтай по возможности сократить свои контакты с людьми в общественных местах, соблюдать меры профилактики (не только ношение масок), и в общественных местах, и дома при уходе за больными, не затягивать с обращением к врачу, при обнаружении симптомов ОРВИ не посещать работу, учебные заведения, место работы, а сразу вызывать врача на дом.

Все данные представленные в материале не имеют отношения к административным наказаниям или зафиксированным фактам нарушений противоэпидемических мер и получены путем анализа поступающей информации о расследовании случаев заболевания людей.